

墨香敬先贤，书艺展风华

纪念孔子诞辰2575年全国美术书法作品展在孔子博物馆开展

丁安顺 汪泷 通讯员 陈曙光
济宁报道

9月21日，曲阜市政协庆祝人民政协成立75周年暨纪念孔子诞辰2575年全国美术书法作品展在孔子博物馆隆重开幕。

活动上，曲阜市政协主席董洪波，曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华，曲阜市委常委、宣传部部长孙景亮，至圣孔子基金会执行长陈泰旭，曲阜市政协原主席孔令玉，民盟中央宣传委副主任、易美智库理事长、尼山画院院长易茗，曲阜孔府家酒业有限公司董事长刘勇上台共同启动开幕。随后，与会领导嘉宾为尼山画院揭牌。

此次书画展得到了广大艺术

家的积极响应和热情参与，共征集到作品120余幅。艺术家们以饱满的热情、精湛的技艺，将对人民政协的敬意与对孔子的缅怀融入一幅幅作品之中。这些作品，或行云流水，或丹青妙手，或意境深远，既是艺术的结晶，更是对伟大时代、对先哲智慧的礼赞。

本次活动由政协曲阜市委员会、曲阜文化建设示范区、孔子博物馆、至圣孔子基金会、曲阜孔子儒学促进会主办；曲阜孔府家酒业有限公司、曲阜市文学艺术界联合会、曲阜市美术家协会、曲阜市书法家协会、尼山画院承办；曲阜师范大学美术与书法学院、济宁学院美术学院、曲阜市档案馆、曲阜尼山春秋博物馆、曲阜市大成书画艺术馆协办。



与会领导、嘉宾共同开启展览。

首批孔子研究院中华优秀传统文化传习所揭牌 普及传统文化，推进儒家文化生根

汪泷 通讯员 李静 济宁报道



朱瑞显为传习所授牌。

9月20日，孔子研究院中华优秀传统文化传习所授牌暨特邀讲师聘任仪式在孔子

研究院国学大讲堂举行。尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)党委委

员、副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显介绍了孔子研究院的基本情况。他表示，孔子研究院顺应时代需要、群众需求，联合有关中小学校、乡村社区、企事业单位、研究机构等，设立孔子研究院中华优秀传统文化传习所，目的在于推进优秀传统文化传播从各个“点”扎根发芽、到不同“面”开枝散叶，让更多优质文化资源丰富群众生活，让中华传统美德浸润百姓心田，助力提升人民群众道德水准和文明素养。他强调，搭建“传习所”，是深化优秀传统文化传播普及的有益探索。必须持续提升传习所的品牌力，努力做好新时代的儒者，在“传习所”这个新平台上，为建设中华民族现代文明作出新的贡献。

据介绍，经过自愿申报、

专家评审，确定曲阜市尼山中学、曲阜市奎文学校、曲阜市老年大学、济宁为己塾书院等9家单位和机构为首批孔子研究院中华优秀传统文化传习所。同时，以孔子研究院17位科研人员为主体，吸纳院外9位优秀传统文化讲师，组建孔子研究院中华优秀传统文化传播普及宣讲团队。

活动现场，朱瑞显为首批孔子研究院中华优秀传统文化传习所授牌。朱瑞显、袁汝旭、张新杰为孔子研究院中华优秀传统文化传播普及宣讲团队特邀讲师颁发聘书。

仪式后，孟子研究院原党委书记、济宁为己塾书院院长赵永和研究员以《学孟母教子做幸福家长》为题开启“孔子讲堂”家风家教系列公益讲座首讲。

担当时代使命 助推文化“两创”

9月20日，曲阜文化建设示范区党工委理论学习中心组开展专题学习研讨。深入学习了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示精神和在文化传承发展座谈会上的讲话精神，学习了《把中国文明历史研究引向深入 增强历史自觉坚定文化自信》重要文章。曲阜文化建设示范区党工委理论学习中心组成员参加专题学习研讨。

会议强调，要深入学习习近平文化思想以及关于文化传承发展的重要论述，全面掌握其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。要牢牢把握新时代文化使命，聚焦深化中国式现代化济宁实践，推动建设中华优秀传统文化“两创”先行示范区，传承发展中华优秀传统文化，推动曲阜优秀传统文化传承发展示范区规划建设，奋力打造在全国具有引领力的曲阜尼山文化传承保护示范区，为济宁经济社会高质量发展提供坚实文化支撑。

展示三孔魅力，传承儒家文化

三孔世界文化遗产成功申遗三十周年纪念展开幕

孔媛媛 通讯员 杨晓达 王福华
济宁报道

9月26日，由曲阜市文物局、孔子博物院主办的“守护与传承——三孔世界文化遗产成功申遗三十周年纪念展”在孔府枣槐轩开幕。

本次展览通过遗产篇、守护篇及传承篇三个篇章，以图文并茂的形式全方位向游客展示三孔成功申遗三十周年以来，遗产地在保护研究、传承利用等方面取得的成绩。自1994年12月成功申遗以来，遗产地不断探索新的保护模式，陆续

实施一系列古建筑修缮、彩画修复以及石碑石刻、古树名木、馆藏文物保护项目。持续加强三孔世界文化遗产的研究和利用，完好地传承并接续了丰厚传统习俗和技艺，古老传统文化重现璀璨光彩。学术研究和学术交流精彩纷呈，硕果斐然。旅游开放接待工作举得了长足有序的发展，文化遗产更多融入百姓生活。

此次展览旨在向游客展示三孔世界遗产地的独特魅力和深厚内涵，唤起更多人关注传统文化、儒家文化的传承，通过展览带领游客走进三孔，从古老的世界遗产中汲取智慧和力量。



纪念展现场。